
Danderyds kommun 
Kommunrevisorerna 

Revisionsberättelse för år 2018 

Vårt uppdrag och ansvar: 

Till kommunfullmäktige 

Vi av kommunfullmäktige valda revisorer har granskat den verksamhet som bedrivits av 
kommunstyrelsen och nämnderna. Utsedda lekmannarevisorer har granskat kommunens bolag. 

Styrelser och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivits i enlighet med gällande mål, beslut 
och riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns 
en tillräcklig intern kontroll och för återredovisningen till fullmäktige av hur de fullgjort uppdraget. 
Vårt ansvar enligt kommunallagen är att granska verksamhet, redovisning, intern kontroll och 
pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag. 

Våra genomförda granskningar: 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, enligt av kommunfullmäktige fastställt 
revisionsreglemente och enligt god revisionssed i kommunal verksamhet. Vår granskning har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning 
och ansvarsprövning. Granskningens omfattning, inriktning, förslag och synpunkter redovisas i vår 
bilaga. 

Granskning enligt god ekonomisk hushållning: 
Vi skall utifrån kommuiiallagens bestämmelser, om god ekonomisk hushållning, bedoma om 
resultatet i bokslutet är förenligt med de mål för den ekonomiska förvaltningen som fullmäktige 
beslutat om. 

Vi bedömer att årets resultat inte är förenligt med fullmäktiges mål för god ekonomisk hushållning 
ur det finansiella perspektivet. Fem av sju finansiella mål är inte uppfyllda och två är delvis 
uppfyllda. Årets resultat uppgår till -78,4 mnkr. Balanskravsresliltatet är -91,1 mnkr. 
Kommunkoncernens resultat uppgår till -91,1 mnkr. 

Vi bedömer, utifrån årsredovisningens rapportering, att verksamhetens utfall delvis är förenligt 
med fullmäktiges övergripande mål för verksamheten. Sju av åtta övergripande verksamhets
mässiga mål är uppfyllda 2018.

Vi är starkt kritiska till kommunens stora negativa resultat. Vi bedömer att det är nödvändigt att 
kommunstyrelsen och nämnderna vidtar kraftfulla åtgärder för att efterleva mål och riktlinjer för en 
god ekonomisk hushållning. Vikten av budgetdisciplin i nämndernas verksamheter är av särskild 
vikt i den ansträngda ekonomiska situation som kommunen kommer att uppleva den närmaste 
framtiden. Vi understryker kommunstyrelsens uppsiktsplikt och samordningsansvar och uppmanar 
till aktiv uppföljning av den fortsatta politiska processen gällande effektiviseringar och 
budgetanpassningar för 2019 och framöver. 

Vi tillstyrker 

att kommunstyrelsen, nämnderna och enskilda förb·oendevalda i dessa organ beviljas 
ansvarsfrihet för år 2018. 

att kommunens årsredovisning för år 2018 godkänns. 
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